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Ata da reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Química,
aberta a todo o corpo docente do Programa, realizada no dia 28 de março de 2023, no
Instituto de Química, e contou com a seguinte ordem do dia: 1. Apresentação do
relatório anual de atividades do PGQUIM 2022; 2. Exclusão de linha de pesquisa; 3.
Discussão do relatório anual de atividades do PGQUIM 2022

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e oito do mês de março do ano de dois mil e vinte
e três (28.03.2023), reuniu-se o Corpo docente do Programa de Pós-graduação em Química,
na Sala de Seminários do 3º Andar do Instituto de Química, contando com a presença dos
seguintes docentes: ANDRÉ ALEXANDRE VIEIRA, LEONARDO SENA GOMES
TEIXEIRA, RODOLFO DE MELO MAGALHÃES SANTANA, VANESSA HATJE,
DANIELE CRISTINA MUNIZ BATISTA DOS SANTOS, CALINE GOMES FERRAZ,
RONAN BATISTA, SILVIO DO DESTERRO CUNHA, MATEUS FERNANDES
VENÂNCIO, MARIA ELISABETE MACHADO, MARCOS MALTA, TIAGO
VINICIUS ALVES, LUIZA AMIM MERCANTE, MAURICIO MORAES VICTOR,
LUCIANA ALMEIDA DA SILVA, VALÉRIA CRISTINA FERNANDES, SÉRGIO
LUÍS COSTA FERREIRA, LÍCIA PASSOS DOS SANTOS CRUZ, ROBERTO
RIVELINO MELO MORENO, SORAIA TEIXEIRA BRANDÃO e MARIA DAS

Havendo número legal foi aberta a sessão pelo Presidente daGRAÇAS ANDRADE KORN. 
Sessão, Prof. , Coordenador do Programa Pós-GraduaçãoANDRÉ ALEXANDRE VIEIRA
em Química que solicitou a inclusão de outro item na pauta, qual seja, extinção da linha de
pesquisa. 1. Apresentação do relatório anual de atividades do PGQUIM 2022. 
Inicialmente o presidente agradeceu a presença da maioria do corpo docente do programa na 
reunião convocada para apresentação dos dados relativos ao Programa de Pós-Graduação em 
Química. Posteriormente, o presidente iniciou a apresentação dos dados relativos às atividades
do PGQUIM nos últimos 02 anos (2021 e 2022), bem como relacionou informações
disponíveis no relatório com as recomendações da ficha de avaliação quadrienal da CAPES do
Programa de Pós-Graduação. 2. O presidente iniciou aExclusão de linha de pesquisa. 
discussão do item sinalizando a ausência de trabalhos vinculados à linha de pesquisa em
FOTOQUÍMICA. A Profa. Luciana indicou a dificuldade na classificação dos trabalhos
realizados na área de Fotoquímica tendo em vista a natureza dos mesmos. Assim, a docente
concorda com a extinção da referida da linha de pesquisa. O Coordenador e o Vice
Coordenador indicaram os prazos exíguos para o preenchimento dos dados relativos ao ano de
2021 e a importância de excluir a linha de pesquisa antes do envio dos dados. O Prof. Silvio
Cunha sugeriu a convocação de reunião extraordinária do Colegiado para tratar sobre esse
temática. Os Profs.Sérgio Ferreira, Roberto Rivelino e Jorge David pontuaram as dificuldades
relativas à classificação dos trabalhos nas linhas de pesquisa. O Prof. Silvio Cunha reforçou a
proposta de discutir as linhas de pesquisa em reunião do Colegiado para inserção dos dados de
2021 na Plataforma Sucupira. O Coordenador sinalizou a inviabilidade da mudança das linhas
em virtude da necessária nova vinculação de toda produção acadêmica e exíguo prazo para
preenchimento dos dados. Assim, sugeriu a exclusão da linha de pesquisa de
FOTOQUÍMICA em relação ao preenchimento dos dados de 2021 e a discussão geral das
linhas de pesquisa no Colegiado em relação ao ano de 2022. Posta em votação, foi aprovada



por  a exclusão da linha de pesquisa em FOTOQUÍMICA. UNANIMIDADE 3. Discussão do
Para aumentar o número de discentes norelatório anual de atividades do PGQUIM 2022. 

PGQUIM, o Presidente explicou a estratégia de utilizar do Exame Unificado de Química
promovido pela Sociedade Brasileira de Química em nosso processo seletivo indicando que os
discentes podem realizar o referido exame durante o curso. O Prof. Ronnan Batista
demonstrou preocupação com o nível acadêmicos dos discentes que ingressam no Programa.
A Profa. Maria das Graças Korn indicou que o Programa deve buscar o fortalecimento do
item 2 de "formação" em relação à nossa ficha de avaliação. Nesse sentido, sugeriu que o
Programa deve conscientizar os pesquisadores à realizar publicações com os discentes bem
como deve haver um comprometimento coletivo com esse item. A docente ainda indicou que
a renovação das linhas de pesquisa também é muito importante para avaliação do Programa.
Os Profs. Silvio Cunha e Maria das Graças Korn reforçaram a necessidade de esforço coletivo
para o aumento da publicação vinculada bem como o oferecimento de disciplinas da pós
graduação. Os docentes reforçaram a necessidade de conscientização do corpo discente. Os
docentes presentes parabenizaram a iniciativa da Coordenação em compartilhar essas
informações e discutir as ações que devem ser adotadas para melhorar os indices do programa

Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada. Foi lavradae sanar as dificuldades. 
a presente ata, que após lida e achada conforme vai assinada pelos presentes. Salvador, 28 de
março de 2023.
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